

完成导演处女作他用了整整十年时间,谈起导演,他说一切都是命中注定

## 演员陈建斌的导演梦



### 15年前就开始尝试写剧本

《一个勺子》是陈建斌自编自导自演的处女作。其实,陈建斌15年前就开始尝试写剧本,只是之前没有写出满意的剧本,这次也称得上厚积薄发。听说片方要举办答谢会,他第一个念头就是邀请当年的老师一起来分享殊荣。现场,陈建斌和王学兵、王旭峰、王澜等大学同学一起,共同为当年的班主任何炳珠献上鲜花。他还精心准备了一把精致的纯金勺子,作为礼物送给妻子蒋勤勤。蒋勤勤一脸幸福地说,三座金马奖杯,是两人结婚八周年的最好礼物。

电影《一个勺子》改编自小说《奔跑的月光》,主角是一对西北农村夫妻,为了给儿子减刑,他们凑了五万元钱托镇上的“能人”活动,结果带回来一个“勺子”,引发一系列黑色喜剧。在西北方言中,“勺子”就是“傻子”。陈建斌小时候曾在陕西农村生活过,对这个题材很感兴趣,在购买小说版权后,他立刻着手进行剧本创作。当时他还不会用电脑流利打字,只能在ipad里逐字手写输入,花费三个月才完成。

### 第二部导演作品已在筹划中

说到首执导筒的感受,陈建斌说:“开拍前我很紧张,想过每一天该怎么办?怎么应付?我行吗?但奇怪的是,从我到了现场开拍第一个镜头后,那些紧张都没有了,一切顾虑都不存在,完全就好像我干过很多次这个事一样,因为我以前拍戏的时候就是这么操作的,所以导演工作对我来说一点也不陌生。”他还表示,“现在是我个人做电影导演最好的时候,也是电影创作者最好的时代。以前都是胶片拍摄,一条没过就意味着浪费了一段胶片。数码技术淘汰了胶片之后,降低了电影导演的入门门槛。”

陈建斌还宣布,《一个勺子》将于明年公映,“我希望它的票房至少能够把投资的成本赚回来,否则的话,心里总是惴惴不安的。”因他获得大奖,也让出品方山东嘉博、儒意影业信心倍增,宣布将设立一亿元的电影梦想基金,支持陈建斌未来拍摄各种类型片。陈建斌也透露,自己的第二部导演作品目前已在筹划中。

(据人民网)

## 黄海波解除收容教育 通过微博道歉——恍若隔世 全盘接受

昨日,结束收容教育的黄海波在微博首次发声向公众道歉,黄海波表示自己身为公众人物,做了错误的示范,愧对观众朋友们的喜爱支持,也给合作伙伴们带来了重大损失和诸多困扰。“所有对我的惩罚,我全盘接受,未来,我将会用很长一段时间来反思和沉淀自己,并用实际行动回馈社会。”黄海波说。

### 影响——▶ 演员行当被禁 幕后也难涉足

黄海波离开公众视线已有半年,他身上原有的“新好男人”“国民女婿”的标签已被彻底揭去,新的标签是“劣迹艺人”。

黄海波因嫖娼被拘后,他主演的新剧《一场奋不顾身的爱情》宣布暂停拍摄。他主演的电影《胜利》在上海电影节拿了评委会大奖,参赛片都有展映,自从广电总局今年9月下发“封杀劣迹艺人”的通知,该片在内地的多场公开放映全部取消。

除此以外,甚至连此前他主演的热播剧《咱们结婚吧》的重播也受到影响,至今没有任何电视台重播。

业内人士表示,根据国家新闻出版广电总局规定,任何影视剧不能有劣迹演员的参与,参与了则不会播出,也就意味着他不可能再去拍摄影视剧,所以对他来说,演员这个职业基本就终止了。而参与一词则让他即便想投身幕后,比如导演、编剧、制片人等等,也都是不可能的。

### 出路——▶ 公益道路 娱乐圈“二次创业”

对于黄海波来说,目前可行的道路是彻底离开影视圈,不再从事演员或者导演等职业。但这对他来说,一定是痛苦的。

黄海波可以选择以公益营销的方式来重塑品牌的美誉度,但要想再恢复到原来的高度,不太可能了。因为他“新好男人”的形象已经破碎了,这些定位、标签已经成为过去时,但他可以成为一个公益明星,做公益公众不会反感,也愿意接受。

据业内人士分析,公益营销可以达到的另一个目的就是重塑美誉度、从而恢复商业价值。一旦具有了美誉度,就有了重塑品牌的可能性,通过时间沉淀,“劣迹艺人”的标签从某种程度上会被弱化。经过时间的沉淀,有可能重新迈进演艺圈,在娱乐圈进行“二次创业”,逐渐往好的方向发展。

(综合)



### 意甲

## 皮亚尼奇梅开二度 罗马大胜国际米兰

北京时间昨日凌晨,意甲第13轮继续展开争夺,罗马在主场首都奥林匹克球场迎战国际米兰。

上半场罗马凭借热尔维尼奥的进球取得领先,不久国米凭借队长拉诺基亚的进球将比分追平,霍莱瓦斯的进球再次帮助罗马取得领先,而国米的奥斯瓦尔多再次将比分扳平。之后罗马的皮亚尼奇取得进球第三次领先国米,但国米仍未放弃比赛,始终保持着进攻性,但随着终场前皮亚尼奇完成梅开二度,罗马最终以4:2的比分取得胜利,继续以3分之差紧追尤文图斯位列意甲次席,而国米则连续四轮意甲不胜,意甲排名第11位。

(据人民网)

### 西甲

## 苏神进球被判无效 巴塞罗那险胜瓦伦西亚

北京时间昨日凌晨,西甲联赛第13轮继续展开争夺,积分28分排名第二位的巴塞罗那客场挑战积分24分排名第4位的瓦伦西亚。

上半场双方均无建树,下半场开始双方进攻也没能取得成效,而苏亚雷斯的一粒进球被吹无效,终场前靠着布斯克茨的绝杀,最终巴塞罗那客场1:0击败瓦伦西亚,本场比赛过后,巴萨积31分,距离西甲榜首皇马分差仍为2分。

(据人民网)